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Πριν πενήντα ημέρες, με τη Χάρη του Θεού, βιώσαμε το μεγάλο γεγονός της 
Ανάστασης του Κυρίου, το οποίο μας εισήγαγε μέσα σε ένα πλούσιο υμνολογικό 
μονοπάτι. Το μονοπάτι αυτό που ξεκίνησε από την Κυριακή του Πάσχα και 
κατέληξε στην μεγάλη Δεσποτική εορτή της Ορθοδοξίας, την Πεντηκοστή.

Όπως σε όλες τις Ορθόδοξες Εκκλησίες ανά την οικουμένη, έτσι κι εδώ, στο 
Κονγκό της Αφρικής και συγκεκριμένα στην Ιερά Μητρόπολη Κατάνγκας, με την 
ευλογία του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής, κ.κ. Θεοδώρου Β’ και τις ευχές του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Κατάνγκας, κ. Μελετίου, εορτάσαμε μαζί με τους Ορθοδόξους Χριστιανούς όλα 
αυτά τα γεγονότα που προαναφέραμε.
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Όσο μεγάλες και να είναι σε πνευματικό νόημα κάποιες εορτές της Εκκλησίας μας, 
τα πολυποίκιλα προβλήματα δεν κάνουν διαλείμματα, για να ξεκουράσουν έστω 
και για μία στιγμή το σώμα και την ψυχή του ανθρώπου, αλλά συνεχίζουν πολλές 
φορές με μεγαλύτερη ένταση να ταλαιπωρούν τον άνθρωπο.

Οι δυσκολίες που συναντάμε καθημερινά είναι πολύ μεγάλες. Η φτώχεια, οι 
διάφορες ασθένειες, η έλλειψη ιατρών, φαρμακευτικού υλικού, η τεράστια 
οικονομική εξαθλίωση, αλλά και το χαμηλό μορφωτικό επίπεδο των ανθρώπων 
δυσκολεύουν διαρκώς το ιεραποστολικό μας έργο.

Όμως, όπου γάρ βούλεται Θεός, νικάται φύσεως τάξις. Παρ’ όλες τις μεγάλες 
δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε, ο ζήλος μας και η διάθεση προσφοράς στους 
Αφρικανούς αδελφούς μας συνεχίζεται με αμείωτο βαθμό.
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Βλέποντας την πορεία της Ορθοδοξίας συνεχώς να αυξάνεται όχι μόνο εδώ στο 
Κονγκό, αλλά και σε ολόκληρη την Αφρική μαζί και οι πνευματικές ανάγκες της 
Ιεράς Μητροπόλεως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κατάνγκας, κ. 
Μελέτιος, με την διακριτική καθοδήγησή του, χειροτονεί Διακόνους και Ιερείς, 
ώστε, σιγά σιγά και με την βοήθεια του Θεού, περισσότεροι άνθρωποι να φύγουν 
από την πλάνη και να γνωρίσουν την Αλήθεια.

Για να μπορέσουν όσο είναι δυνατόν να γνωρίσουν περισσότεροι άνθρωποι την 
Ορθοδοξία, με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου, κάθε χρόνο 
πραγματοποιούνται το μήνα Ιούλιο για 15 ημέρες σεμινάρια Κληρικών, υποψηφίων 
Κληρικών και Κατηχητών, στα οποία διδάσκουν κατηρτισμένοι Κληρικοί και 
καθηγητές θεολόγοι, βοηθώντας σημαντικά το επιμορφωτικό θεολογικό τους 
επίπεδο, το οποίο θα είναι ικανό, για να στελεχώσουν τις διάφορες υπηρεσίες της 
Ιεράς Μητροπόλεως.

Σε αυτό το σημείο, θα ήθελα να τονίσω την μεγάλη προσφορά της 
Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Θεσσαλονίκης, στην Ιερά μας 
Μητρόπολη, η οποία έχει συμβάλλει τα μέγιστα στην επιμόρφωση των 
Κληρικών μας.

Είναι σημαντικό το εκπαιδευτικό έργο που παράγουν οι Ανώτατες Εκκλησιαστικές 
Ακαδημίες σε πολλά επίπεδα. Πλειάδα Κληρικών και των τριών βαθμών της 
ιερωσύνης έχουν αποφοιτήσει από τις τέσσερις Εκκλησιαστικές Ακαδημίες της 
χώρας μας, οι οποίοι στελεχώνουν αυτή τη στιγμή νευραλγικές θέσεις Ιερών 
Μητροπόλεων, προσφέροντας στην Εκκλησία της Ελλάδος, αλλά και του 
Εξωτερικού ένα θαυμάσιο ποιμαντικό και φιλανθρωπικό έργο.

Επίσης, το τμήμα Διαχείρισης Εκκλησιαστικών Κειμηλίων, το οποίο κρατάει 
στα χέρια του μία τεράστια πολιτισμική και θρησκευτική κληρονομιά, προσφέρει 
όραμα και στόχους σε αυτούς που φοιτούν, αλλά και στις επόμενες γενιές που θα 
είναι οι συνεχιστές αυτής της κληρονομιάς και του οράματος.

Μεγάλο το έργο όλων αυτών των Ανωτάτων Εκκλησιαστικών Ακαδημιών 
στο χώρο της εκπαίδευσης και της Εκκλησίας, όπου ικανότατοι 
καθηγητές με ιδιαίτερες γνώσεις και εμπειρία προετοιμάζουν νέους 
ανθρώπους με όραμα και αγάπη για την ιερωσύνη, την τέχνη και την 
βυζαντινή μουσική.

Μέσα από αυτές τις Εκκλησιαστικές Ακαδημίες και συγκεκριμένα από την 
Ανωτάτη Εκκλησιαστική Ακαδημία Θεσσαλονίκης, πέρασε και η ταπεινότητά μου. 
Αφιέρωσα τέσσερα χρόνια από την ζωής μου, ώστε να καταρτιστώ κατάλληλα, για 



να μπορέσω να αντεπεξέλθω στο χώρο και στο έργο της Εκκλησίας.

Αισθάνομαι μεγάλη ευγνωμοσύνη απέναντι σε όλους του καθηγητές, οι οποίοι με 
πολλή αγάπη και σύνεση με δίδαξαν σωστά την θεολογική επιστήμη, για να μπορώ 
να υπηρετώ στο χώρο της Εκκλησίας, και τα τελευταία δύο χρόνια, με την χάρη 
του Θεού, στην Εξωτερική Ιεραποστολή και συγκεκριμένα ως Πρωτοσύγκελλος, 
στην Ιερά Μητρόπολη Κατάνγκας του Κονγκό.

Οι Ανώτατες Εκκλησιαστικές Ακαδημίες μπορώ να πω ότι είναι το οξυγόνο της 
Εκκλησίας. Όπως χωρίς οξυγόνο δεν μπορεί να ζήσει ο άνθρωπος, έτσι με την 
σταδιακή μείωση του οξυγόνου, δηλαδή την κατάργηση των Ακαδημιών, η 
Εκκλησία ναι μεν θα συνεχίζει την πορεία της και το ποιμαντικό της έργο μέσα 
στον σύγχρονο κόσμο , αλλά από την άλλη μεριά το όραμα αυτών των Ακαδημιών 
για προσφορά ικανών στελεχών θα οδηγήσει στην πνευματική πτώχευση των 
στελεχών της.

Ας δούμε επιτέλους ποιο είναι το συμφέρον της Εκκλησίας και όχι τις προσωπικές 
μας επιδιώξεις και συμφέροντα. Εδώ και μερικά χρόνια, πραγματοποιείται 
μεθοδευμένα η κατάργηση των Ανωτάτων Εκκλησιαστικών Ακαδημιών. Τελικά, 
μήπως κάποιοι, δεν θέλουν η Εκκλησία να έχει λόγο για να οδηγηθεί ο κλήρος στην 
πλήρη απαξίωση και η Εκκλησία στο περιθώριο;

Εύχομαι και ελπίζω η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος και το Υπουργείο 
Παιδείας και Θρησκευμάτων, να δώσει την ανάλογη προσοχή στο θέμα αυτό, ώστε 
οι Ανώτατες Εκκλησιαστικές Ακαδημίες να συνεχίσουν να δημιουργούν ικανά 
στελέχη για την αξιοποίησή τους και το συμφέρον της Εκκλησίας.
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